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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ 
 

Ο Δ/ντης και ο Σύλλογος διδασκόντων του Γυμνασίου Θεσπιών θεωρούμε υποχρέωσή μας να 

σας ενημερώσουμε για κάποια θέματα που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου 

μας, και βασίζονται στους ισχύοντες νόμους. 
 

Α! Τρόπος και χρόνος εγγραφής 

  

 Κάθε κηδεμόνας μαθητή/τριας εγγεγραμμένου/ης στην Α΄ Γυμνασίου πρέπει να προσέλθει στη 

Διεύθυνση του σχολείου μέσα στον Σεπτέμβρη και να δηλώσει ενυπογράφως ότι είναι νόμιμος 

κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας. Κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας, εφόσον είναι ανήλικος/η, είναι 

ο πατέρας και η μητέρα. Σε περίπτωση που αυτοί ελλείπουν ή κωλύονται από τον νόμο, κηδεμόνας 

του/της ανήλικου/ης μαθητή/τριας είναι αυτός που έχει την επιμέλειά του/της, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Αστικού Κώδικα. 

 

             Δικαιολογητικά εγγραφής στο Γυμνάσιο 

 
  Απολυτήριο Δημοτικού, εφόσον αυτό δεν έχει διαβιβαστεί υπηρεσιακά. 

 
  Σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια είναι ανήλικος/η, Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 

του κηδεμόνα τού/τής μαθητή/τριας στην οποία να δηλώνεται η νομιμότητα της άσκησης 
της κηδεμονίας. Στην ίδια Υπεύθυνη Δήλωση δηλώνεται η αποδοχή της ηλεκτρονικής 
ενημέρωσης για ζητήματα της πορείας φοίτησης του/ της μαθητή/τριας, καθώς και η 
ηλεκτρονική διεύθυνση για την παραλαβή των ηλεκτρονικών μηνυμάτων ή ο αριθμός του 
τηλεφώνου στο οποίο θα αποστέλλονται τα σύντομα μηνύματα (SΜS).  
 

  Φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας του/της μαθητή/τριας ή Πιστοποιητικό 
του Δήμου/Δημοτικής Ενότητας στα Μητρώα του οποίου είναι εγγεγραμμένος/η ο/η 
μαθητής/τρια, εφόσον δεν έχει δελτίο αστυνομικής ταυτότητας ώστε να καταχωρίζονται τα 
στοιχεία του/της στο πληροφοριακό σύστημα Myschool.  
 

 Οι κηδεμόνες ή οι ίδιοι/ες οι μαθητές/τριες, εφόσον είναι ενήλικοι/ες, οφείλουν να 
ανανεώνουν την εγγραφή τους κάθε σχολικό έτος, εντός των προθεσμιών που ορίζονται για 
τις εγγραφές. Για τον σκοπό αυτό προσέρχονται εμπρόθεσμα στη Διεύθυνση του Γυμνασίου 
και υποβάλλουν Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 στην οποία δηλώνεται η νομιμότητα 
της άσκησης της κηδεμονίας, εφόσον οι μαθητές/τριες είναι ανήλικοι/ες, και η αποδοχή της 
ηλεκτρονικής ενημέρωσης για ζητήματα της πορείας φοίτησης του/της μαθητή/τριας, καθώς 
και η ηλεκτρονική διεύθυνση για την παραλαβή των ηλεκτρονικών μηνυμάτων ή ο αριθμός 
του τηλεφώνου στο οποίο θα αποστέλλονται τα SΜS. Για δική σας διευκόλυνση (λόγοι 
επαγγελματικοί κυρίως) αυτό μπορεί να γίνει και χωρίς την φυσική σας παρουσία, αλλά 
μέσω των παιδιών σας. 
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Β! Φοίτηση 

 
1. Η φοίτηση χαρακτηρίζεται επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των απουσιών που 
σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 
 
2. Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία για κάθε διδακτική ώρα. 
 
3. Απουσία μαθητή/τριας από πολιτιστικές, αθλητικές, εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις, 
περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του ωρολογίου 
προγράμματος του σχολείου θεωρείται απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο 
πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής τους. 
 
4. Κατά τον χαρακτηρισμό φοίτησης οι απουσίες δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και 
αδικαιολόγητες. 

 
5. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της 
δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). 

 
6. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν 

δεκατέσσερις (114) απουσίες. Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής 

είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη. 

 
    Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν προσμετρούνται απουσίες 
έως είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος για τους/τις μαθητές/τριες που 
υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση, σε θεραπεία αποδοχής μοσχεύματος, που πάσχουν από όλων των 
τύπων νεοπλασίες, από σακχαρώδη διαβήτη, από μεσογειακή ή δρεπανοκυτταρική αναιμία και 
έχουν ανάγκη μετάγγισης αίματος σε ειδικό νοσηλευτικό ίδρυμα. 

Σε κάθε μία από τις ανωτέρω περιπτώσεις οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών ή οι ίδιοι/ες, αν είναι 
ενήλικοι/ ες, θα πρέπει να ενημερώσουν τη Διεύθυνση του σχολείου για την ιδιάζουσα περίπτωση 
του προβλήματος υγείας. 

 
 Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολόγιο) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες 
μαθητών/τριών μέχρι είκοσι (20) ημερών που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα περιστατικά και 
απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης, εντός της Ελλάδας ή σε χώρες του εξωτερικού 
όπως : 

α. έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα χειρουργική επέμβαση 
β. έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα νοσηλεία σε Νοσοκομείο 

   γ. θεραπείες αρχικές ή συνεχιζόμενες για επιδημίες και χρόνιες παθήσεις που απαιτούν συνεχή 

παραμονή σε νοσοκομείο ή επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε νοσοκομείο 

 

Γ! Προαγωγή – απόλυση 
Σύμφωνα με το άρθρο 12 του Π.Δ 126/2016 : 

 «α) Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης, αα) όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας 

επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή αβ) όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης 

τουλάχιστον δεκατρία (13). 

           β) Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο μαθητής 

παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, πριν την έναρξη των μαθημάτων του 

επόμενου σχολικού έτους, δηλαδή στη δεύτερη εξεταστική περίοδο, σε επαναληπτική εξέταση 

στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσής του είναι μικρότερος από δέκα (10), 

εφόσον ο αριθμός των μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει τα τέσσερα (4). Αν δεν πληρούνται οι 

παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης και ο μαθητής έχει βαθμό ετήσιας επίδοσης 

μικρότερο από δέκα (10) σε περισσότερα από τέσσερα (4) μαθήματα, τότε δεν κρίνεται άξιος 

προαγωγής ή απόλυσης, δεν παραπέμπεται σε επαναληπτική εξέταση και επαναλαμβάνει την 

τάξη.  

            δ) Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις μαθητής της Α΄ και Β΄ τάξης δεν κριθεί άξιος 

προαγωγής ή μαθητής της Γ΄ τάξης δεν κριθεί άξιος απόλυσης, σύμφωνα με την περ. α΄ της παρ. 

4 , επαναλαμβάνει την τάξη.». 
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Δ! Υποχρεώσεις γονέων μαθητών/τριών  

 
 Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ 

ολοκλήρου οι  κηδεμόνες τους. 
 Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί 

στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει 
δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της μαθητή/τριας σε αυτό. 
 Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας οφείλει να προσκομίσει έως το τέλος Σεπτεμβρίου το 

Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (αφορά την  Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ). 

 Όταν πραγματοποιούνται απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος 

(συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια 

του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται ενέργειες 

παιδαγωγικού χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται απαραίτητες. 

 Ο κηδεμόνας οφείλει να προσέρχεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα στο σχολείο και να 

ενημερώνεται για την πρόοδο του παιδιού του. 

 

Ε! Παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα 

 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε ενέργειες και να 

εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία στο σχολείο του κλίματος που απαιτείται για την 

υλοποίηση των στόχων της εκπαίδευσης και για τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών έτσι, ώστε να 

σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη τήρησης των κανόνων. 

 
1. Στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών που δε βελτιώνουν τη συμπεριφορά τους ο Σύλλογος 

Διδασκόντων/ ουσών προβαίνει στη λήψη μέτρων, τα οποία είναι: α) προφορική παρατήρηση,       
β) επίπληξη, γ) αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ημέρας, δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο (2) 
ημερών, ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 

 
2.         Οι μαθητές/τριες που αποβάλλονται παραμένουν τις ημέρες της αποβολής στο σχολείο, 

οι ώρες απουσίας τους από την τάξη καταχωρίζονται και απασχολούνται με ευθύνη του/της 
Διευθυντή/ντριας του σχολείου. Η μορφή της απασχόλησης εντός του σχολείου καθορίζεται από το 
όργανο που αποφάσισε το συγκεκριμένο παιδαγωγικό μέτρο. 

 
3.         Εάν μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι δυνατόν να του/της 

επιβληθεί προφορική παρατήρηση και να απομακρυνθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε 
απασχολείται με την ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Σε 
περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και πάντως μετά από τρεις 
απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α διδάσκοντα/ουσα ή πέντε συνολικά, το Συμβούλιο του 
Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους χειρισμούς. 

 
4.           Στους/στις μαθητές/τριες απονέμονται (ανάλογα με την επίδοσή τους και την 

συμπεριφορά τους) μετά από απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, «Αριστείο Προόδου», 
«Βραβείο Προόδου», «Έπαινος Προσωπικής Βελτίωσης», «Έπαινος Αλληλεγγύης». 

 

ΣΤ!  Χρήση κινητών τηλεφώνων 

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του 

σχολικού χώρου. Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής έχει στην κατοχή του κινητό 

τηλέφωνο υποχρεούται να το απενεργοποιεί, να το παραδίδει στο γραφείο του Διευθυντή αμέσως 

μετά το πρωινό χτύπημα του κουδουνιού και να το παραλαμβάνει με την λήξη των μαθημάτων. 

Κάθε παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και 

αντιμετωπίζεται με τις προβλεπόμενες σχολικές κυρώσεις. 

 Ο καθηγητής έχει δικαίωμα να κατάσχει το κινητό τηλέφωνο, εφόσον αυτό βρίσκεται σε 

λειτουργία την ώρα του μαθήματος ή και στον προαύλιο χώρο και να το παραδώσει στον γονέα 

όταν προσέλθει στο σχολείο. 
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Ζ!  Κάπνισμα 

Απαγορεύεται το κάπνισμα από τους μαθητές σε όλους τους χώρους του σχολείου, καθώς 

και στο προαύλιο και ισχύουν οι παραπάνω κυρώσεις. 
 

Η! Σχολικοί περίπατοι 
Πραγματοποιούνται έως και πέντε (5) περίπατοι κάθε έτος και όχι περισσότεροι του ενός (1) 

τον ίδιο μήνα. Σε μαθητή που απουσιάζει καταχωρίζονται απουσίες ισάριθμες με τις διδακτικές 

ώρες που προβλέπονται από το ωρολόγιο πρόγραμμα της ημέρας κατά την οποία πραγματοποιείται 

ο περίπατος. 

Στην περίπτωση που χρησιμοποιείται μεταφορικό μέσο για το σχολικό περίπατο, απαιτείται 

υπεύθυνη δήλωση από τον κηδεμόνα και στην περίπτωση που δεν συμφωνεί, οι απουσίες δεν 

καταχωρίζονται και ο μαθητής παραμένει στο σχολείο καθ΄ όλη την διάρκεια του περιπάτου και 

συμμετέχει σε σχολικές δραστηριότητες ή παρακολουθεί ειδικά διαμορφωμένο ωρολόγιο 

πρόγραμμα, σύμφωνα με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 

Θ!  Ένδυση- Συμπεριφορά 

Η συμπεριφορά των μαθητών στο χώρο του σχολείου πρέπει να είναι κόσμια. 

Η ένδυσή τους να μην είναι προκλητική. 

 

 

Το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα που σας εστάλη, θα διαπιστώσετε ότι υπάρχουν 

κενά μαθημάτων τα οποία ευελπιστούμε να καλυφθούν με την Β΄ Φάση πρόσληψης αναπληρωτών. 

            

     O Διευθυντής     Ο Σύλλογος Διδασκόντων 

 

 

 

Δομβρεναίος Ιωάννης, ΠΕ11 


